

参演和平之舟 更多的是使命感

出演女军医获赞，张天爱瞄准正剧再出发

□半岛全媒体记者 王悦

军旅大剧《和平之舟》近日在央视一套黄金档高燃收官，剧中饰演军医路阳的张天爱以“小作文”的形式告别角色，尽显不舍。近年来，张天爱的戏路越来越宽，越走越稳，从电影《建军大业》的宋美龄到《中国机长》的黄佳，从《在一起之生命的拐点》的柳小可到《中国医生》周岚，成为了主旋律影视剧中的熟面孔。以“漫画式”演技出圈到如今的“正式式”表演获赞，这一路走来有怎样的心路历程？近日张天爱接受了半岛全媒体记者的采访，畅聊了感受。

演绎飒爽女军医获赞

《和平之舟》由曹盾执导、冯骥编剧，根据海军“和平方舟”号医院船自2008年以来执行人道主义医疗救援任务的真实事件改编，讲述以军医张渡航（陈坤饰）、路阳（张天爱饰）等为代表的医院船官兵，在公海上履行国家使命，救死扶伤的故事。

其中，张天爱饰演的女军医路阳，温柔与果敢兼具，专业素质过硬，在海上极端危险和复杂的环境下，仍临危不乱，保持军人应有的冷静和睿智，和同伴一起攻克重重难关。面对海盗的枪口，路阳手握手术刀以精湛的技艺完成手术；在塔桑达面对未知传染病，她空手夺下剪刀，将准备轻生的传染病患者从死神身边拉回；在维纳加斯加的爆炸现场，她更是巾帼不让须眉，毅然冲进火场；在生命遭受威胁时依然镇定自若救死扶伤，用一支钢笔为患者抢来了一线生机。

张天爱一改往日风情，身穿迷彩海军军装，束起飘逸长发，展现出新时代中国海军英姿飒爽、巾帼不让须眉的女军医形象。“她有着双重的身份：是军人，也是医生。”张天爱说，这一点就决定了路阳和自己以往饰演的任何一个角色都不同。“在面对危险、威胁的时候，她作为出使和平任务的海军军医，依旧需要沉着面对，救治病患。同时她也是军人，在危难时刻挺身而出，保护病人也是她的职责所在。”

看专业书籍是必备功课

谈及最大的挑战，张天爱坦言，“我觉得比较困难的可能就是各种专业的医学操作了，拿到剧本的那一刻就开始准备了，提前买了比较专业的书籍，还会去看一些相关的视频资料。说实话，一开始这些专业的名词什么的也不是很能看得懂，后来进组了，组里有专业的外科医生，遇到很多不懂的问题就问他们，还学到挺多东西的。而且剧组的生活还挺有趣的，不会觉得辛苦。”在正式拍摄过程中，张天爱也不时地和剧组的前辈、专家老师们沟通交流。“包括曹盾导演、陈坤老师，我们在一起交流创作，过程特别愉快，对于我的表演他们给了很大的帮助。同时，在现场有特别专业的医生、老师进行指导，细节感满满，我也因此结识到了很多不同领域的朋友。”做缝合手术的戏份算是难中之难，观众看到的部分其实是张天爱自己练了很久的“成果”。

观众们发现，张天爱已经在主旋律电影和正剧领域默默耕耘多年。选择参演不一定有大流量但有真情怀的作品，并不是所有演员的选择。对于出演《和平之舟》，她表示，“我想要把这个角色的故事告诉更多的观众，让他们知道，我们生活的中国有这么多在默默付出的英雄

们，他们勇敢、不畏生死、无私付出。”张天爱举例说，“很多人可能不知道海军‘和平方舟’号医院船，它是我们国家自主研发建造的，也是世界上第一艘制式远洋医院船，被称为‘一所流动的海上三甲医院’，对我来说，《和平之舟》这部电视剧对我个人成长所带来的意义，远大于流量。我相信，让更多人了解这艘船的故事，被感动、被激励，从而产生内心的认同和向前的力量，更是‘讲好中国故事’的题中应有之义。”

希望尝试不同类型角色

早年，张天爱所饰演的张芃芃，凭借感染力颇强的“漫画式演技”火速出圈，打开了网剧的新时代。想要戏路越走越宽，张天爱也认识到了需要对这种让自己迅速出圈的“漫画式演技”做出改变。近几年的张天爱被众人称为“找准方向，重新出发”，她选择的角色不再是一味的“女主角”，而是更加贴近生活本身，选择了更多能够和现实生活相联系的作品，也更加注重尝试不同类型的角色。“好制作的前提下，我并不在意角色大小或是戏份多少之类的问题。我觉得演员在一部戏里，无论是大角色还是小角色，都是至关重要的。对演员来讲，小角色就像一个螺丝钉，一个完整的作品，需要无数个螺丝钉拧得够紧，所以每个环节都是至关重要的。我也希望自己在将来能够多多扮演像螺丝钉这样，非常关键的、非常扎实的人物。”

从《中国机长》中临危不乱的空姐黄佳到《在一起之生命的拐点》里坚强温柔的护士柳小可，《中国医生》中顽强善良的医生周岚，张天爱主动选择了较之前而言更加贴合生活的角色进行演绎，对于每个角色，从尝试到调整再到把握，循环往复，从中找到了“适合与突破”之间的最佳平衡状态。“其实对于我来说，能够饰演这些角色，更多的是使命感，非常荣幸能够把她们的故事告诉更多的人。但是我发现在我饰演这些角色的时候，大家都说我特别得合适，这对于我来说其实是比较自然而然就发生的事情，但是还需要继续挑战，继续学习，塑造更多的角色给大家。”

当然，张天爱也希望通过不同的角色来磨砺自己。她透露，目前正在拍摄《阿麦从军》，主要讲述的是南夏靖国公之女阿麦被陈起杀害，后来男扮女装混迹江湖，勇赴沙场想要为家国报仇的故事。自己所饰演的正是阿麦，这也是现在最想挑战，最想完成好的一个角色。



张天爱

<p>半岛房讯 房屋转租 房屋买卖 厂房库房 网点门头 公寓写字间</p> <p>寻租 租用青岛城阳 高新区 李沧 市北 崂山和黄岛区 8000-12000平方米 宾馆或办公楼 用做养老康复 姜先生 13953235913</p>	<p>退伍老兵 搬家 钢琴 家具 拆装 厂企设备 长途 市南85960055 崂山85965522 李沧85865871 市北82696976</p> <p>搬家/搬运/定位/拆装 尺寸3.3X1.8cm 价格110元/次 10次以上100元/次</p>	<p>综合信息</p> <p>遗失青岛市崂山区行政审批服务局 2008年7月4日核发予青岛天方包装 有限公司的营业执照正本以及公章 注册号3702122280568974特此声明</p> <p>遗失声明 遗失青州市市北 区海泊路63号123户李玮货 房屋征收拆迁协议（青 岛湾二期货币-307）特此声明</p> <p>友情提示：本栏目信息，不作为 合作双方签订合同依据，为保护 您的权益，请务必认真核实。</p>	<p>减资公告 青岛中天恒业科技发展 有限公司，（统一社会信用代码： 91370212MA3QNTX6XR） 经公司股东会决定，现拟向 登记机关申请将注册资金由 500万元减至100万元人民币。 请债权人自本公告见报之日起 45日内，到公司地址申报 债权债务，特此公告。</p> <p>声明 鲁B7L406摩托车被盗 车主郑善新特此声明</p>
<p>半岛都市报 分类广告 信息量大，带来更多商机 青岛发行量第一 分类广告热线 0532-58527575</p>			